

ОЛОЖЕЦКАЯ

ГУБЕРНСКАЯ



ВЪДОМОСТИ.

ИЗДАЮТСЯ 1842
ежедѣльно по Четверг.

Подписка принимается въ
Оложецкомъ Губернскомъ
Правленіи.

ГОДЪ ПЯТЫЙ.

№ 12-й.

19-ГО МАРТА.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

По вопросу: все ли вообще купцы и мѣщане, живущіе въ казенныхъ селеніяхъ, обязаны платить подати и повинности по поселянскому званію. — Государственный Советъ, въ Департаментъ Экономіи и въ Общемъ Собраніи, разсмотрѣвъ докладъ Правительствующаго Сената Общаго Собранія первыхъ трехъ Департаментозъ, по вопросу: все ли вообще купцы и мѣщане, живущіе въ казенныхъ селеніяхъ, обязаны платить подати и повинности по поселянскому званію, положили: заключеніе Правительствующаго Сената утвердить и, въ слѣдствіе того, въ дополненіе къ подлежащимъ статьямъ Свода Законовъ, постановить: 1.) Купцовъ, мѣщанъ и цѣховыхъ, которые, жительствова въ казенныхъ селеніяхъ, пользуются правами поселянскому званію присвоенными, и производятъ хлѣбопашество на земляхъ общественныхъ, подвергать впредь пла-

тежу податей и повинностей и по поселянскому званію, взыскавъ оныя немедленно съ неплатившихъ досель, за прежнее время, на слѣдующемъ основаніи: съ поселившихся въ казенныхъ селеніяхъ прежде 1825 года съ начала сего года, а съ водворившихся послѣ того — со времени водворенія. 2.) За тѣмъ не подлежать такому платежу, ни за прежнее время, ни впредь: а) лица означенныхъ сословій, жительствовающіе хотя и въ казенныхъ селеніяхъ, но не въ собственныхъ, а наемныхъ домахъ, по случаю лишь содержанія ими оброчныхъ статей, или какихъ либо изъ числа дозволенныхъ статьею 261 Св. Уст. и Учр. торг. т. XI заведеній, и б) тѣ изъ купцовъ, мѣщанъ и цѣховыхъ, неключая и жепскій полтъ, которые хотя имѣютъ на общественныхъ земляхъ дома и другія заведенія, но хлѣбопашества не производятъ и правами поселянъ не пользуются; но сіи послѣдніе обязаны немедленно или заключить съ мирскими обще-

ствами, на предписанныхъ, въ Сводѣ Уставовъ о благоустройствѣ въ городахъ и селеніяхъ, правилахъ, условія на содержаніе занятыхъ ими участковъ общественной земли, съ платою наемныхъ денегъ, или перейти въ поселенское званіе, установленнымъ для того порядкомъ. 3.) Всѣмъ купцамъ, мѣщанамъ и цѣховымъ, какъ постоянно жительствующимъ въ казенныхъ селеніяхъ, такъ и временно въ оныхъ пребывающимъ, поставляется въ непременную обязанность имѣть узаконенные паспорта, или виды, а тѣ изъ нихъ, которые проживаютъ тамъ, неизмѣя законнаго на то права, должны быть немедленно высланы. На ономъ мнѣніи написано: Его Императорское Величество воспоследовавшее мнѣніе въ Общемъ Собраніи Государственного Совета по вопросу: всѣ ли вообще купцы и мѣщане, живущіе въ казенныхъ селеніяхъ, обязаны платить подати и повинности по поселенскому званію, — Высочайше утвердить соизволивъ и повелѣвъ исполнить. (Сен. Вѣд. N 16).

— О Евреяхъ, принимающихъ Христіанскую Вѣру. — По вступившимъ отъ мѣстныхъ Начальствъ представленіямъ о Евреяхъ, принимающихъ Христіанскую Вѣру, Государь Императоръ, по положенію Комитета Гг. Министровъ, 7 минушаго Января Высочайше повелѣть соизволивъ: 1.) При принятіи Евреями Христіанской вѣры, совершать Св. крещеніе и надъ малолѣтними ихъ дѣтьми до 7-ми лѣтняго возраста, а если принимаетъ Христіанскую вѣру только одинъ отецъ, или одна мать, то крестить въ первомъ случаѣ сыновей, а въ последнемъ дочерей. 2.) Евреевъ, принявшихъ Христіанскую вѣру и вступившихъ въ ду-

ховное званіе, исключать изъ оклада, въ которомъ они состояли. 3.) Евреямъ, обратившимся въ Христіанство, выдавать въ пособіе на первоначальное обзаведеніе, каждому, безъ различія пола, отъ 15 до 30 рублей серебромъ; дѣтямъ же въ половину. 4.) Крестившимся Евреямъ дозволить приписываться въ кучество, по объявленіи только капитала и гильдейскихъ денегъ, и къ обществамъ: земледѣльческому, мѣщанскому и ремесленному, безъ предварительнаго согласія тѣхъ обществъ. съ тѣмъ: а) чтобы поселеніе на казенныхъ земляхъ, безъ согласія сельскихъ обществъ, допускаемо было только тѣмъ, гдѣ за надѣленіемъ крестьянъ узаконенною пропорціею земли, остается излишекъ оной, или на земляхъ, предназначенныхъ подъ новыя поселенія, и б) если въ теченіи установленныхъ льготныхъ лѣтъ, Еврей не исходатайствуетъ согласія общества на причисленіе, тогда облагать ихъ податями, на основаніи 272 ст. прод. Св. Зак. т. IX, съ личною каждымъ отвѣтственностію. 5.) Возвореніе и первоначальное обзаведеніе новокрещенныхъ Евреевъ, поселяющихся на казенныхъ земляхъ, производить на основаніи правилъ, постановленныхъ для Евреевъ, перечисляющихся въ Херсонскую Губернію. 6.) Предоставить новокрещенымъ Евреямъ, при поселеніи ихъ на казенныхъ и владѣльческихъ земляхъ, пользоваться льготами, какія, на основаніи дѣйствующихъ законовъ, предоставлены вообще Евреямъ, переходящимъ въ земледѣльческое состояніе.

(Сен. Вѣд. N 17).

ПОСТАНОВЛ. И ПРЕДПИСАНІЯ ГУБЕРНС. НАЧАЛЬСТВА.

I. О вакансіяхъ воспитанниковъ въ Пансіонъ при Олонецкой Гимназіи.

Въ особомъ пансіонѣ при Олонецкой Губернской Гимназіи состоятъ нынѣ двѣ вакансіи воспитанниковъ, а къ Августу нынѣшняго года, кромѣ сихъ двухъ, предполагается еще шесть вакансій, по случаю имѣющаго быть къ тому времени выпуска изъ пансіона шести воспитанниковъ, оканчивающихъ курсъ учения.

Въ слѣдствіе отношенія о семъ Олонецкаго Приказа Общественнаго Призрѣнія [отъ 28 Фев. N 225], Олонецкое Губернское Правленіе постановило: объявить во всеобщее свѣденіе, чтобы желающіе изъ бѣдныхъ Чиновинокъ, занимавшихъ или занимающихъ должности не выше 9-го класса, и изъ канцелярскихъ служителей; а равно о сиротахъ—матери, родственники, или опекуны, или приходскіе Священники и другіе посторонніе люди, принимающіе участіе въ ихъ положеніи,—прошенія о приѣмъ дѣтей, не моложе 9-ти и нестарѣе 14-ти лѣтъ, въ пансіонъ, подавали: здѣсь, въ Губернскомъ городѣ, въ Приказъ Общественнаго Призрѣнія, а въ уѣздныхъ городахъ къ Гг. правящимъ должности Уѣздныхъ Предводителей Дворянства, съ приложеніемъ свидѣтельствъ: о рожденіи и крещеніи, о состояніи здоровья дѣтей, о мѣстѣ служенія отцовъ отъ Начальства, если служатъ, или аттестата—въ случаѣ отставки; а равно завѣрешій нѣсколькихъ извѣстныхъ особъ о бѣдности родителей. Прошенія сіи должны быть поданы отнюдь не позже 1-го Мая сего г., въ противномъ случаѣ останутся безъ уваженія.

Гг. Уѣздные Предводители, по принятіи прошеній, пригласивъ Городничихъ, Стряпчихъ и Врачей, обязываются освидѣтельствовать дѣтей, рассмотреть документы, и о тѣхъ дѣтяхъ, которые могутъ быть одобрены къ принятію въ пансіонъ, для выбора изъ нихъ нѣкоторыхъ, составить объ этомъ журналъ, который, вмѣстѣ съ прошеніями и подлинными документами, представить Приказу къ 15-му Мая настоящаго года. (1 отд. 1 ст.)

II. О подпискѣ на Мануфактурный Журналъ и Извѣстія.

Въ текущемъ году продолжается, на прежнемъ основаніи, изданіе «Мануфактурнаго Журнала» и газеты «Мануфактурныя и Горнозаводскія Извѣстія», имѣющихъ цѣлю сообщать владельцамъ фабрикъ и заводовъ новѣйшія изобрѣтенія и открытія и вообще полезныя свѣденія по разнымъ отраслямъ мануфактурной промышленности и горнозаводскаго дѣла.

Какъ изданія эти предприняты единственно для пользы Гг. фабрикантовъ и заводчиковъ, то Начальникъ Олонецкой Губерніи, по требованію Департамента Мануфактуръ и Внутренней Торговли, предписываетъ объявить о семъ извѣстнымъ мануфактуристамъ и заводчикамъ въ здѣшней Губерніи и пригласить ихъ къ подпискѣ на означенныя изданія.

(По Канц. Нач. Губ.).

III. Объ отысканіи Г. Заплатаина.

По неизвѣстности мѣстопробыванія бывшаго Остречинскимъ Лѣсничимъ Титулярнаго Совѣтника Заплатаина, въ слѣдствіе требованія Олонецкой Палаты Государственныхъ Имуществъ [N 11078], Олонецкое Губернское Правленіе проситъ

Полицейскія Начальства, въ случаѣ, если въ ихъ вѣдомствахъ Чиновникъ Заплатинъ проживаетъ, възыскать съ него 9 р. 47 $\frac{1}{2}$ к., излишне полученные имъ въ Январской трети 1840 года на разѣзды, и отослать оныя въ мѣстное Уездное Казначейство, уведомивъ, въ такомъ случаѣ, прямо отъ себя, Олонецкую Палату Государственныхъ Имуществъ. 2 от. 2 ст.

IV. Повтореніе объ отысканіи Морозова и Мальстрема.

Въ 70-й особой статьѣ къ N 40 Олон. Губ. Вѣд. 2-го Октября прошлаго года относилось во все Губернскія и Областныя Правленія и Правительства и предписывало Градскимъ и Земскимъ Полиціямъ объ отысканіи бывшихъ Надзирателей Вытегорскихъ питейныхъ сборовъ Морозова, Мальстрема и прочихъ. Но исполненію же отзывать о послѣдствіяхъ розысканій Морозова и Мальстрема, вновь нынѣ сообщать и предписывать означеннымъ мѣстамъ.

(2 От. 2 ст.)

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОТЪ ОЛОНЕЦКАГО ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНІЯ.

1. На удовлетвореніе претензій крестьянина Редькина, назначены въ продажу находящаяся въ г. Каргополь каменная лавка въ гостиномъ дворѣ, въ 120 р., и движимое имущество, мебель и посуда,

на 34 р. 10 к., — лавка въ Присутствіи Губернскаго Правленія въ Петрозаводскѣ, а движимое имущество въ Общемъ Присутствіи Каргопольскихъ Уезднаго Суда и Городоваго Магистрата, въ 27 число будущаго Апрѣля. (3 Отд. 3 ст.)

2. Въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи 8-го Апрѣля будутъ продаваться оставшіеся послѣ смерти Ученаго Лъсничаго Перельгина серебряныя часы съ золотымъ ободочкомъ и золотою цѣпочкою, въ сафьянномъ футлярѣ, и бричка на лѣтнемъ ходу съ ресорами. (3 От. 1 ст.)

ОТЪ ОЛОНЕЦКОЙ ПАЛАТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХЪ ИМУЩЕСТВЪ.

3. По отн. 7 Марта N 1871. 13 числа будущаго Апрѣля въ Олонецкой Палатѣ Государственныхъ Имуществъ назначены въ продажу 1,140 деревь, фауновыхъ и запанныхъ, находящихся при Сермакскомъ селеніи Ладейнопольскаго Уѣзда на 1,193 р. 82 $\frac{1}{2}$ коп. серебромъ. Желающіе торговаться благоволятъ явиться въ Палату въ назначенный срокъ.

(4 Отд. 2 ст.)

ОТЪ С. П. ВУРГСКОЙ АУКЦ. КАМЕРЫ.

4. По отн. 5 Марта N 489. По распоряженію Управы Благочинія будетъ продаваться 27 Марта, по утру съ 12-ти часовъ, Московской части 4-го квартала въ домѣ Ожигова, описанныя у Титулярной Советницы Булатовой: органъ о двухъ балахъ, мебель краснаго дерева и проч.

(4 Отд. 2 ст.)

ПРИМѢЧАНІЕ: Присемъ Но. Вѣдомостей, на основаніи параграфовъ 30 и 35 ПОЛОЖЕНІЯ о порядкѣ производства дѣлъ въ Губернскихъ Правленіяхъ, слѣдуетъ одна особая статья:

12. Въ Градскія и Земскія Полиціи. Обь отысканіи разныхъ лицъ.

И Приб. N 12.

Олонецкій Вице-Губернаторъ А. Нуромскій.

Секретарь Фесфитлиновъ.

94
44113

П Р И Б А В Л Е Н И Я

И Т Ъ

О Л О Н Е Ц К И М Ъ

Г У Б Е Р Н С К И М Ъ В Ъ Д О М О С Т Я М Ъ .

Издаются
ежедѣльно по Четвергамъ.

1842.

Подписка принимается въ Олонецкомъ
Губернскомъ Правленіи.

ГОДЪ ПЯТЫЙ.

№ 12

19-ГО МАРТА.

СОДЕРЖАНІЕ. *Олонецкія Извѣстія*: Алексѣевская Ярмарка; Происшествія; Свѣта расходовъ по Петро-
заводску. — *Матеріалы*: О деревьяхъ растущихъ въ Европейской Россіи. — *Смѣсь*: Разныя извѣстія, —
Ирѣхавшіе и Выхавшіе.

О Л О Н Е Ц К І Я И З В Ъ С Т І Я .

П Е Т Р О З А В О Д С К Ъ .

Существующая ежегодно въ нашемъ городѣ Алексѣевская Ярмарка, въ нынѣшній годъ открылась 17 Марта. О привозѣ товаровъ и о ходѣ торговли будетъ сообщено по полученіи официальныхъ свѣденій отъ мѣстной Полиціи.

Во второй половинѣ прошедшаго Февраля въ Олонецкой Губерніи были слѣдующія происшествія :

Каргопольскаго Уѣзда, Никольской волости, въ казенной деревнѣ Машингинской открылась на дѣтяхъ натуральная оспа, для прекращенія которой командированъ тамошній Уѣздный Врачъ.

— Пожаровъ было двенадцать: въ *Петрозаводскомъ* Уѣздѣ сгорѣли: въ дер. Суйсаріи домъ горнозаводскаго крестьянина Нифантьева, которому нанесено

убытку на 30 р. серебр.; въ д. Кончозерской домъ помѣщика Обернибесова, убытку на 20 р.; — въ дер. Мелковской домъ горнозаводскаго крестьянина Карелина, убытку на 50 р. [всѣ три пожара послѣдовали отъ вѣтхости печи]; — и въ дер. Акакіевской полевая рига съ хлѣбомъ, принадлежавшая горнозаводскому крестьянину Парфенову; убытку 17 руб.; пожаръ послѣдовалъ отъ вылетѣвшей изъ печи искры. — *Вытегорскаго* Уѣзда, Кондужской волости, въ д. Кюршевой, отъ вылетѣвшей изъ печи искры сгорѣлъ полевой овинъ, крестьянина Симсопа; убытку на 10 р. Тогожь Уѣзда въ Андомскомъ погостѣ въ сараѣ при домѣ крестьянина Викуллина открылся пожаръ, во время коего, пономарская жена Лукерья Алексѣева, выгоняя изъ двора скотъ, обожгла себя плеча, лобъ, правую руку и обѣ ноги; къ излѣченію ея поданы медицинскія мѣры, а о пожарѣ производится изслѣдованіе. — Въ *Шудоземскомъ* Уѣздѣ тремя пожарами истреблены: въ

дер. Александровской домъ казенныхъ крестьянъ Артемьева и Силина, которымъ нанесено убытку на 67 р.;—въ дер. Суозеръ домъ казеннаго крестьянина Романова, убытку на 120 р.; и въ Мелентьевскомъ мѣрскомъ обществѣ, на рѣкѣ Шалицѣ мукомольная мельница казеннаго крестьянина Михѣева, убытку на 50 р. [о причинахъ пожаровъ производится изслѣдованіа]. — Въ Уездѣ *Повлицкомъ* три пожара: въ дер. Лонскаго-песка сгорѣло два дома казенныхъ крестьянъ Ефимова и Федорова, убытку на 100 руб.;— въ дер. Подгорской домъ казенныхъ Акимова и Васильева, убытку на 500 р.;— и въ дер. Совдозеръ, сгорѣла полевая рига съ хлѣбомъ, крестьянина Акимова, убытку на 9 р. [Всѣ три пожара послѣдовали отъ ветхости печей].

— Въ Каргопольскомъ Уездѣ утонулъ въ рѣкѣ Мошь 5-ти-лѣтній крестьянскій сынъ Иванъ Гурьевъ.

СМѢТЫ

ГОРОДСКИХЪ ДОХОДОВЪ И РАСХОДОВЪ.

на 1842-й годъ.

V. ПО ГОРОДУ ПЕТРОЗАВОДСКУ.

(Продолженіе. См. Н. 10.)

РАСХОДОВЪ:

На содержаніе городского приходскаго училища - - - 4 р. 57 к. 1 сд.

На содержаніе 6-ти пожарныхъ лошадей, на жалованье брайтмейстеру и исправленіе пожарныхъ инструментовъ и одежду ученика, на жалованье сторожу Маяка и прочіе для онаго принадлежности, на жалованье сторожу кладбищенской церкви, на наемъ квартиры повивальнымъ бабкамъ - 103 р. 52 к. 5 с.

На исправленіе площадей и мостовъ, въ городской чертѣ, на починку общественныхъ зданій, на обшивку тесомъ и окраску зданій для архива 94 р. 91 к. 1 с.

На платежъ Строительной Коммисіи за бревно, занятыя въ 1824 г. 59 р. 30 к. 2 с.

На постройку цейхауза 33 р. 37 к. 1 с.

На раздѣленіе дѣсной дачи на участки - - - - - 119 р. 60 к.

На уплату долг. прежи. лѣтъ 28 р. 57 к. 1 с.

На уплату разнымъ лицамъ за присылы для лазарета - - 1020 р. 47 к. 6 с.

На отопленіе и освѣщеніе новыхъ казармъ занятыхъ уже баталіономъ 392 р.

По приговору общества въ 1840 году предположено отослать въ казну за немущихъ мѣщанъ податей за старыя годы - - - - - 882 р. 93 к. 3 с.

На содержаніе городского приходскаго училища - - - - - 315 р.

На содержаніе Полиціи и пожарной части вообще, Градской Думы, Сиротскаго Суда, Магистрата, Словеснаго Суда, на жалованье: Оспенному ученику, Смотрителю при маякѣ, сторожу общественнаго сада, сторожу кладбищенской церкви и на наемъ квартиръ двумъ повивальнымъ бабкамъ - - - - - 4922 р. 50 к.

На отопленіе и освѣщеніе общественныхъ городскихъ зданій 532 р. 66 к.

На ремонтныя издержки, вообще, по устройству города и по содержанію городскихъ зданій - - - 265 р.

На разныя мелочныя потребности по городскимъ заведеніямъ и на непредвидимые случаи - - - - - 234 р.

И того - 6264 р. 75 к.

(Продолженіе послѣдуетъ.)

СТАТИСТИКА.

О ДЕРЕВЬЯХЪ, РАСТУЩИХЪ ВЪ ЕВРОПЕЙСКОЙ РОССІИ.

Въ лѣсахъ Европейской Россіи произрастаетъ болѣе ста породъ деревь.

Въ отдаленныхъ Уѣздахъ Архангельской Губерніи, подѣ 68 градусомъ сѣверной широты, лѣса начинаются мелкими кустарниками лиственницы низкаго роста съ стелющимися по землѣ вѣтвями, а мѣстами болотною березиною. Нѣсколько южнѣе все пространство сѣверныхъ губерній покрыто хвойными деревьями, а именно: сосною, елью, лиственницею, пихтою и Сибирскимъ кедромъ, которые достигаютъ тамъ значительнаго роста и замѣчательны своею крѣпостию. Изъ сихъ деревь сосна болѣе другихъ распространена по разнымъ частямъ Имперіи: она доходитъ къ югу до степныхъ губерній и за ними является опять на Кавказскихъ горахъ, а въ Крыму уступаетъ мѣсто при морской соснѣ. Что касается до ели, то она растетъ тоже отъ самыхъ сѣверныхъ до умеренныхъ странъ Россіи, но по равнинамъ перестаетъ произрастать еще прежде сосны, и потому въ Малороссіи, въ Харьковской, Курской, Воронежской Губерніяхъ и въ Новороссійскомъ краѣ уже болѣе не встрѣчается, на Кавказскихъ же горахъ является она вмѣстѣ съ сосною, но не восходитъ на горы такъ высоко, какъ сія послѣдняя. Лиственница произрастаетъ только въ Архангельской, Олонецкой, Вологодской, Костромской, Вятской, Пермской и Нижегородской Губерніяхъ, гдѣ покрываетъ обширныя пространства, но далѣе предѣловъ сихъ на Югъ не простирается. Пихта встрѣчается тоже въ сѣверной только полусѣ Россіи, а Сибирскій кедръ, произрастающій изобильно во всей Сибири, является на обозрѣваемомъ нами пространствѣ въ одной сѣверовосточной части Европейской Россіи, а именно: въ Пермской и Вологодской Губерніяхъ. Кромѣ сихъ хвойныхъ деревь въ Европейской Россіи растутъ преимущественно слѣдующія лиственные породы: береза и осина. Обѣ эти породы господствуютъ во всѣхъ частяхъ Россіи, отъ самыхъ холодныхъ до умереннѣйшихъ климатовъ. Дубъ начинаетъ встрѣчаться

отъ 60° сѣверной широты, но въ С. Петербургской, Тверской, Новгородской и даже Владимірской Губерніяхъ не достигаетъ значительной толщины и высоты, рано сохнетъ, становится дуплистымъ, еще въ періодѣ самаго роста, и потому негодится для значительныхъ построекъ, каковы корабельныя. Нѣсколько южнѣе, въ Казанской, Тамбовской, Орловской и другихъ Губерніяхъ средней полосы дубъ является одною изъ господствующихъ лѣсныхъ породъ. Лѣса средней полосы Россіи состоятъ, кромѣ дуба, изъ многихъ лиственныхъ породъ, а именно: ольхи, осокори, вяза; ильи, ясени и клена, липы, ивы, рябины, черемухи, терна. Изъ кустарниковъ растутъ въ этой части Россіи: орѣшникъ, крушина, калина, жимолость, ракитникъ и можжевельникъ. Въ лѣсахъ Харьковской, Курской и другихъ смѣжныхъ Губерній встрѣчаются въ изобиліи дикія яблони и груши. Изъ хвойныхъ деревь растетъ здѣсь одна только сосна, на песчаной почвѣ, въ меньшемъ противъ чериолтѣся количествѣ. Въ южной полусѣ Россіи, кромѣ породъ, свойственныхъ средней Россіи, встрѣчается особый видъ клена, называемый некленомъ и нѣкоторые особые виды ракитника; сверхъ того растутъ еще грабъ и мѣстами букъ. Въ сѣверной части Херсонской Губерніи попадаются разсыяныя группы рошъ, въ которыхъ преобладаетъ преимущественно дубъ. Далѣе къ югу, переходя гранитную полосу, образующую пороги на Бугѣ и Днѣпрѣ, Херсонская Губернія растилается необозримою степью, въ которой единственная лѣсная порода, встрѣчаемая изрѣдка въ дикомъ состояніи, есть ильмъ, называемый тамъ берестомъ. За эту степью, у береговъ Чернаго моря, горы покрыты лѣсомъ, въ которомъ произрастаютъ дубъ, букъ, липа особеннаго рода, кленъ, ясень, тополь, морская сосна, слива, яблоня, тисъ, можжевельникъ и бирючина. Всѣ эти лѣсныя породы, кромѣ морской сосны и слива,

растутъ и на Кавказъ; сверхъ того въ тамошнихъ лѣсахъ встрѣчается еще чинаръ, въ Закавказь восточная сосна и Иберійскій кленъ.

(Изъ Владим. Прибавл.)

С М Ъ С Ъ .

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ. Въ Америкѣ изобрѣтена машина, чрезвычайно удобная и не сложная, которая въ упряжѣ одной лошади вырываетъ весь картофель, въ теченіи одного часа, изъ акра (полторы десятины) земли. Эта же машина боронитъ, въ теченіе тогоже времени и при помощи одной же лошади, акръ земли, вспаханной для посѣва. Желательно, чтобы это земледѣльческое орудіе, одно изъ полезнѣйшихъ изобрѣтеній нашего времени, было перевезено въ Европу.

(Подольск. Приб.)

— Въ городѣ Алатырь, Симбирской Губерніи, учреждена одна семидневная ярмарка, съ 29-го Іюня, подъ названіемъ Петровской.

(Сен. Вѣд.)

— С. Петербургскій цѣховой серебряныхъ дѣлъ мастеръ купецъ Данила Андреевъ удостоился Всемиловѣйшаго пожалованія Его Императорскимъ Величествомъ золотой медали съ надписью: за полезное, для ношенія на шею, на Аннинской лентѣ, за искусство его въ приготовленіи серебряныхъ издѣлій.

(Сен. Вѣд.)

П Р И Ъ Х А Л И :

Изъ Олонца, — Почетный Смотритель Олонецкаго Уѣзднаго Училища *Вороновъ*.

Изъ Вытегры, — Дворянскій Засѣдатель *Ратковъ*.

Изъ С. Петербурга, — Петрозаводскій Лыкаръ *Трейтеръ*.

Изъ Вытегры, — Окружный Начальникъ *Шефферъ*.

Изъ Кирилова, — Коллежскій Регистраторъ *Петровъ*.

Изъ Повлица, — тамошній Стряпчій *Петровъ*.

Изъ Ладейнагополя, — тамошній помещикъ *Нельсонъ* и купецъ *Поповъ*.

Изъ Повлица, — Дворянскій Засѣдатель *Артемьевъ*.

В Ы Ъ Х А Л И :

Въ С. Петербургѣ, — Надворный Советникъ *Лебедевъ*.

Губернскій Казначей *Побреинъ*.

Почетный Смотритель *Вороновъ*.

Въ Олонцѣ, — Губернскій Секретарь *Маринъ*.